

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-uccsa 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

Képviselőnk belga kitüntetésé.

A belga király Schandl Károly dr. földművelésügyi államtitkárt a II. Lipót-rend nagy tiszti keresztyével tüntette ki.

Kerületünk illusztris képviselőjét, akinek nagyarányu eredményes munkásságát nemcsak itthon, de a külföldön is teljes egészében méltányolják, gyöngyörű kitüntetés érte a héten.

A belga király Schandl Károly dr. földművelésügyi államtitkárt a II. Lipót-rend nagy tiszti keresztyével tüntette ki. Schandl Károly dr. államtitkár nemcsak a magyar mezőgazdaságnak és agrárpolitikának kiváló vezére és lelkes előharcosa, de nemzetközi vi-

szonylatban is régi munkása minden agrárvonatkozású ügynek. Számos nemzetközi agrárkongresszuson vett részt sikerrel, amelynek során a belga mezőgazdasági élet is több ízben hasznosította Schandl Károly dr. államtitkár értékes kvalitásait.

Ezeket az érdemeket jutalmazza most a belga király kitüntetésé, melyet Schandl államtitkár hétfőn vett át személyesen Davignon Jakab gróf belga követőtől.

az észnélküli baromi munka, nem elég imiggy-amugy szántogatni. Pedig ha élni akar ez a nép, ha a jólétnek a legkisebb átlagfokára fel akar emelkedni: akkor a régi maradiság, nemtörődömség kényelméből gyorsabb mozgásra kell szoknia. Meg kell tanulni újabb módjait, tudományát.

És ne várja senki, hogy a sült galamb a szájába repüljön, hogy a tudást a fejébe öntsék: önnönmagának kell az után járnia, azért fáradni, szenvedni. Többet kell a betűt olvasni, a számítást gyakorolni és be kell látnia, hogy a tudásért kiadott pár pengő nem kidobott pénz, hanem ezerszer kamatot hozó befektetés. Addig, amíg a magyar gazda úgy tesz, mint eddig, hogy t. i. a korcsmában ugyan nem sajnál öt-hat liter borra pénzt elfecsérelni, leányait, asszonyait divatos cifraságokba öltöztetni, de könyvre, amiből tanulhatna, filléreket sem akar áldozni: addig hiába áhítozik jobb lét után és teljesen jogosulatlan minden panasza az — állam ellen. Mert a Pató Pálok újabb mindent a kormánytól várnak, mintha az államot is nem az ő fillérek tartanák fenn s nem az ő zsebükre menne minden ugynevezett állámsegély. Az állam csak a gazdálkodhatóság, a jogbiztonság, a megélhetési rend általános feltételeit nyújtja és csak a lehetőséget köteles biztosítani arra, hogy mindenki a népek versenyében annyira szükséges tudást megszerezhesse.

Falusi magyar Pató Pál — testvéreim! — Ne mondjátok hát, hogy „ejh, ráérünk arra még!” Térjetez rá a modern gazdálkodás útjára; sietni, mozogni kell egy kissé gyorsabban, mint eddig. Hiszen olyan jó és találó közmondás int erre benneteket: Többet ésszel, mint erővel! S.

— A népjóléti miniszter fertőtlenítő gépek beszerzésére kötelezi a községeket. A népjóléti és munkaügyi miniszter körrendeletet intézett a vármegyék alispánjához abban az irányban, hogy a gőzfertőtlenítőgépek beszerzése tekintetében kiadott rendelkezés végrehajtását szigorúan ellenőrizzék s gondoskodjanak a felmerülő hiányok pótlásáról. Egyben értesíti a vármegyék alispánját, hogy a budapesti fertőtlenítő intézetben szakszerű fertőtlenítőket képző, egy-egy hónapig tartó ingyenes tanfolyamokat tartanak díjmentes ellátással és lakással. A rendelet hivatkozik arra, hogy az ország területén a gümökörös megbetegedések nagy száma is annak a következménye, hogy a községek egyrésze ebben a tekintetben az egészségügyi érdekekkel ellentétes magatartást tanúsít.

Pató Pál...

„Ejh, ráérünk arra még!” Petőfi írja egyik versében ezt a mondatot a fentnevezett magyarról, aki nem más, mint a keletről hozott nemtörődömségben élő falu népe.

Sokan nem szeretik, hogy majdnem minden lapszámunkban a faluval, annak bajjaival foglalkozunk. Valami nagyképi, fellegekben járó ugynevezett modern írásokat várnak tőlünk. Nem ezeknek akarok most sem írni. Ha százszor nem is hallja meg, százegyszer talán mégis fülébe és értelmébe fogja venni a falu népe azt a beszédet, mely neki van szánva s az ő érdekében, az ő javára készült.

Tele van panasszal, bajjal mindenki. A telekkönyvek teherlapjai már kezdik elérni a jó békebeli állapotot; szaporodik az adóság napról-napra. Szinte ijesztő gyorsasággal közeledünk a múlt század hetvenes éveinek rettentő eladósodásához. Már-már halani lehet a mind sürűbben felpörgő árverési dobok szomorú zaját: ki ad többet érte? A gazdák lába alatt megmozdul a föld, családok feje felől elindul a tető, kezükből kisiklik a vagon s marad csak a — köldusbot. S mindezt fatális nemtörődömséggel nézik és ölbetett kézzel téttelenül várják a magyar — Pató Pálok. Ejh, ráérünk arra még, — hogy tegyünk is valamit, — szól a falu, ha ugyan nem rest még a szólásra is. Valami csudálatos fásúltság, kábulat ül az emberek lelkén. Csodát vár mindenkit s

attól remél segítséget.

A legtöbb ember máról holnapra él és nem gondol a jövő veszedelemmel, az elkövetkező inséggel. Nemcsak a földművelés, de a kereskedelem, ipar és minden megélhetést nyújtó foglalkozásnak pillérei is megintogtak. Ma, a rádió korszakában, amikor természetfeletti és eddig csak képzeletben létezett erők titkaira jött rá az emberi elme: a falu még mindig ugyszólván a régi fatengelyes gazdálkodást folytatja. Pedig a föld nem terem magától és a kezdetleges művelés mellett még a száraz kenyérrel sem adja meg. Amerika és ha felébred, Ázsiának őstermő erejű földjein hatalmas gépekkel törli a rögöt a számítani tudó nagyvállalkozás; gyárak kéményeinek százezrei füstölögnek, ontják gyártmányaikat az elmaradott európai országokba s mi még csak ott sem tartunk, hogy földünkben egy tíz métermázsás holdankinti termést ki tudnánk csikarni. A buzaháború csatazaja áthallik mindenünnen hozzánk; a silány talaju Itália lefózi a magyar ugart; gyáripárunk, kereskedelmünk, kisiparunk a gyermekkor drága cipőiben tipeg. A népek versenyében a külföldön élő magyar a legértékesebb munkarőt képviseli, itthon pedig — alszik a sutban. Fogalma sincs a rossz magyarsággal „beterjesnek” nevezett gazdálkodásról, az okos és nagy jövedelmet hajtó állatgazdaságról, háziiparról, a mindenhulladékot, szennyet is feldolgozó és hasznosítani tudó német szorgalomról és élelmességről. Nem akarja megérteni, hogy nem elég

A magyar munka és az integritás az ujesztendőben.

A versaillesi és trianoni békeapostolok kegyetlen békeparancsa szomorú mesyét jelent alkotmányos életünkben. A kegyetlen diktátorok önkényesen fölbitorították társadalmi, gazdasági életünket, letörték, megszegyenítették nemzeti büszkeségünket, elsőtítették a magyar eget és elvették tőlünk mindazokat a létalapító feltételeket, amelyek nemzetünket naggyá, teljessé, népünket pedig életképessé teszik. Nem áll szándékomban itt felsorakoztatni állításaim dokumentumait, hisz' nincs országunk társadalmának egyik szférájában sem egy oly réteg, amely ezt ne érezne, ne tette volna anyagileg tönkre azokat, akik fergeteg zúgó, rohanó árjába kerültek. „Jaj a legyőzötteknek” jelszó legpregnansabb megvalósítását szenvedjük és pedig kezdve mindjárt a kezdet kezdetén hazánk a legnyomorúságosabb helyzetbe került és ott is maradt volna, ha a nagy szükség szülte bölcs, előrelátó államférfiút és férfiakat az isteni Gondviselés nem küldi, akik a felemelést, a boldogulást s emellett a haladást is, nehézség mégis kitaró eredményes munkával végzik. Törekvésükben ott van Széchenyi István észhez szóló jelszava, amely a higgadt, a tárgyilagos s egyben realpolitikát is jelent. E mondat pedig a következő: „Az ország újjáépítéséhez csak az hord egy vagy több követ, aki bajait illúziók nélkül fogja fel.” E gondolat követése mentette meg a prédára dobott megmaradt országot „a végpusztulástól, a teljes megsemmisítéstől.

Sokat emlegetett, felvetett kérdés, hogy mit kell tenni mindenkinek a magyar életerő fokozásáért, mit kell tenni gazdasági és társadalmi szervezkedésünkben, hogy Szent István koronájának az országát teljes egészében magunkévá vallhassuk, hogy minden ember ideája az legyen, hogy mindenkit a nemzeti és keresztény Magyarország nagysága, hatalmassága, teljessége jhasson át akkor is, ha megpróbáltatások kegyetlen osztályrészt juttatnak volna is neki.

Történelmi tény, hogy vannak nemzetek, amelyek erősödnek, gyengülnek, újak keletkeznek, mások pusztulnak, egyesek haladnak, mások visszafejődnek. Ahol e jelenségek tapasztalhatók, bizonyos eszmékkel, felfogásokkal, bajokkal, szenvedésekkel is találkozunk. Megállapítás hordereje rendkívül fontos, mert aktuális, vezevaló foglalkozás szükséges, hogy a nem nemzetit, a nem megfelelő törekvéseket meglassuk, a hibákat lenyesegezzük és ítéleteink megállapításainál nemzetünk és népünk szárszázalékos ismeretéből induljunk ki.

Mi tarthat fenn már egy meglévő nemzetet? [Mi adhat neki életerőt? A munka. Agyongyőrt népünket is visszafejődéstől, az elbukástól csakis elsősorban az ernyedetlen, de becsülettel munka mentheti meg. Ebbe a felfogásba kell nekünk, most, amikor egy új évet kezdünk, beleilleszkedni, mert e nélkül minden törekvésünk, nélkülözésünk hiába való.

A magyar baj — amely már oly sokszor veszélyeztette létünket — mindig az együttműködés megszerzésének a hiányában állott. Nem lennének következetesek, ha e megismert bajunkat még meglevő igen sok mellett el nem hagynánk és ehelyett felvennénk a fajszeretet, tisztelet, a jólét és művelődés alapjait lerakó vállvetett becsületes munkát. Ha pedig ezt nem tesszük, akkor megcsúsztatlanul, leicsinyeljen fogunk kimulni a dolgos nemzetek sorából és pedig úgy, mint egy életképtelen, viharvert néptörs, amely csak a harcban tudta megállani a helyét és a népek gazdasági versengjére alkalmatlan, el kell neki tenni, mert a békés munkára képtelen.

Legyünk tisztában azzal, hogy a munka a talpköve minden egészséges nemzeti törekvésnek, függetlenségnek és főleg az egyéni és nemzeti jóvedelem gyarapításának. Nem az fires beszéd, az ideális szeretet képes népünket megmenteni, felemelni, hanem egyedül a lázas és mégis kitaró szociális és emberbaráti szeretettel telített munka. Ezzel a gondolattal induljunk el az ujesztendőben, mert csak e föl várhatjuk a sokat emlegetett feltámadást és csak a munka izzó tüzenél lehet a letört munka kezdet darabját visszaforgasztani. (Folyt. köv.)

Gyalogh Géza.

A devecseri villanyvilágítás.

A bánya szerint nincs tultorholva a transzformator.

Felkértek a következő sorok közlésére: A devecseri áramszolgáltatás tárgyában felmerült panaszok következtében három ízben pontos felülvizsgálásokat foganatosítottunk és a vizsgálatok eredményét jegyzőkönyvezve a következőket közöljük tájékoztatás céljából: A magasfeszültségű villamos berendezések kifogástalan, teljesen változatlan és minden tekintetben üzemképes állapotban vannak. A transzformator terhelése a megengedett határt eddig túl nem lépte és az üzemzavarokkal összefüggésben nem áll. Bizonyítéka annak azon tény, hogy a transzformatornak kétszeres teljesítményre való átépítése után, az üzemzavarok még mindig előfordulnak. Mivel a bányavállalat részéről mulasztás nem történt,

a panaszok okát más, hatáskörünkön kívül fekvő körülményekben kell keresni.

Ajkai Köszönbánya r.-t.

Közöljük a fenti levelet azzal, hogy eddigi közleményeink egy esetben sem tartalmaztak panaszt a bánya ellen. Mi minden egyes esetben csak a község köréből hozzánk érkezett panaszokat regisztráltuk, orvoslást kérve a felmerült panaszok ellen.

Elismerjük, hogy a bánya e tekintetben nem hibás. De viszont valami kis rend nagyon elkélne a házi kezelésnél. Erre nézve illetékes helyről már kaptunk ígéretet, várjuk tehát, hogy mielőbb megirihassuk a rend helyreállítását.

Hangok a nép köréből.

Falusi földmives ember lévén, a világ történelmének és a magyar nemzet történelmének lapjain lapozgattam, azt akarván kikutatni a múltból, hogy vajjon melyik időkben találók a mai lelkileg és gazdaságilag meggyengült korszakot.

Még végig sem lapozgattam a történelmet, mikor a szent Karácsony ünnepre megjelent egy pesti újság vezércikkében rá a válasz, amelyet dr. Vass József népjóléti miniszter írt. Irja pedig:

„A világverő Napoleon császár temérdek háboruja után volt Európa ilyenforma helyzetben s ezelőtt száz esztendővel, tíz évvel a nagy lipcsei csata után. Akkor is, most is, de most még inkább, mint akkor, két fundamentuma volt a népek meggyógyulásának. Egyik a gazdasági, a másik lelki; az egyik a munka, a másik az Isten törvényeihez való őszinte visszatérés.”

Nos kedves atyámfiai, így írta meg számunkra a miniszter ur a lelki és a gazdasági állapotot, tehát hozzá kell fogunk mind a két gyógyuláshoz, mert különben panaszok hatunk mindörökké. Én mondom, mint falusi ember, ha megfogadjuk, hogy először lelkileg meggyógyulunk, egymás ellen nem áskálódunk egyénileg és politikailag és ha gazdaságilag összetartunk; meg fogja teremni a megfelelő gyümölcsöt.

Ennek a két bajnak meggyógyulására született meg Devecserben 1927. december hó 10-én a közművelődési és gazdasági egyesület.

Azonban csak az a polgár tudja ennek az egyesületnek az értékét felismerni, aki nem elfogultan gondolkozik. Tehát nem szabad nekünk azzal megelégedni, hogy az egyesület megalakult, hanem visszhangot kell minden polgárnak adni, hogy a vezető uraink jobb kedéllyel folytathassák a megkezdett szervezési munkát. Örülhetünk a vezető urainknak!

De ha vannak jó hadvezérek az egyesület élén, akkor kell, hogy legyenek erős hadseregbe sorakozó katonák is, amellyel csatát lehet vívni, vagyis amellyel az erkölcsi és gazdasági életet meg lehet menteni, amelyre a késő unokák is örömmel fognak gondolni. A Devecserben megalakult közművelődési és gazdasági egyesület, amely össze akarja hozni egy földel alá a kisiparost, a kiscgazdát, a munkást, a tisztviselőt, szóval mindenkit, hogy leoldóljának azok a válaszfalak, amelyek ma

olyan szorosan oda vannak egymás közé ékelve, ez nem-e Krisztusi erény, tehát lelki-leg is finommá és boldogabbá óhajtja tenni az egyesület a polgárságot, tömörüléssel a zilált gazdasági helyzetet.

Ha Isten után egymásközt testvérek vagyunk, ennek a szegény, megcsontított hazának is egyforma gyermekei. Ha így lát benünket a külföld, akkor bizást merem állítani, hogy a román bocskoros diákok nem mernek Nagyváradra és Kolozsvárra romboló munkára beolálkodni, hogy ott a szegény fajtestvéreinket bántalmazzák. Ha pedig nem egyesülünk közös erővel s egymás ellen áskálódunk, a néha felszínre kerülő királykérdésen egymás ellen harcolunk, akkor nem Kolozsvárig, de talán jóval időbb is eljőnek az adáz ellenségeink.

Kedves atyámfiai, itt vannak a téli napok, ragadjuk meg az alkalmat az egyesülésre és felkérjük a vezető urainkat, hogy szorgalmazzák továbbra is a szervezkedés munkáját, ha mi nem is, de a Mindlenható áldást fog érte adni. A polgártársainknak pedig melegen ajánlom, hogy a „Devecseri Ujság”-ot rendeljék meg, mert minden egyesület sokkal erősebb, kitaróbb, ha van egy szócsöve, amelyiken oda lehet minden alkalomkor szólni a polgártársakhoz és megérteni, miről is van szó. Adja Isten, hogy a Devecserben megalakult közművelődési és gazdasági egyesület kiindulópont legyen egész Csonkamagyarország számára és ha a szélekig eljut, egy szót odaát: Testvérek! Idáig jött a mi közös erőnk!

Csékut.

Horváth Lajos
földmives.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termésl somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. Szabad Imre tulajdonos.

Placi gabona árak.

Buza	28—29	P	Zab	20—22	P
Rozs	28—29		Tengeri	20—21	
Árpa	24—26		Burgonya	—	

H I R E K

— Beszámoló. Dr. *Jókay-Ihász* Miklós, a nagyvázsónyi kerület országgyűlési képviselője december hó 30-án Puztamiskén és január hó 2-án Bakonygyepes községekben nagyszámu hallgatóság előtt beszámoló beszédeket mondott. Puztamiskén *Fodor Mihály* tanító, Bakonygyepesen pedig dr. *Kovács* Sándor körallatorvos nyitotta meg a gyűlést, változván a képviselő társadalmi és politikai tevékenységét. Jókay-Ihász Miklós beszámolójában részletesen foglalkozott a kisgazdatársadalmat érintő összes kérdésekkel, különösen az adócsökkentés és munkabiztosító törvényekkel és bejelentette, hogy a népjóléti miniszter rövidesen a parlament elé terjeszti az agorkori, rokkantsági és a gazdasági munkásokat, cselekedet közvetlenül érdeklő szociális jellegű javaslatait. Fejtette a kormányának a népművelődés érdekében hozott áldozatait, amidőn százzsámra létesíti az elemi iskolákat és megemlítette, hogy a gazdasági szakoktatást egészen új alapokra kívánják fektetni. Bejelentette, hogy az állami költségvetésbe óriási összegeket vettek fel a nemesítési vetőmag, a műtrágya; rézgalic stb. akciókra és hogy tevékenységüknek beszerzésére, melyeket a kisgazdák kedvezményesen áron akarnak átadni, a földművelésügyi minisztérium igen nagy gondot fordít. Hosszasan fejtegette gr. *Bothen* István miniszterelnöknek az ország tapraállása érdekében kifejtett munkásságát, majd ismertette az olasz-barátságai szerződést és a Rothermere-akciót. A gyűlések bizalmat szavaztak az illusztris képviselőnek. Bakonygyepes községben *Uesh Mihály* gazda szép beszéd kíséretében üdvözölte a képviselőt, aki a beszámoló után számos látogatást tett, pártkülömbőség nélkül keresvén fel a polgárságot otthonában.

— Átkozott hideg van, szeretett kedves felebarátom, tele-e a kamrád fávalszénnel, van-e jó meleg ruhád, hibátlan lábbelid, magadnak és családodnak; liszted a padláson, disznód a sóban vagy a füstön? Aztán ha mindezek a kellékek megvannak a házadnál, akkor gondold arra, hogy hány embertársad didereg a fűtetlen szobában, vagy a mindennapi betevő falatért futkos sovány, elnyűtt ruhában, rongyos cipőben és mégis estére kelve alig-alig akad egy falat a sok éhes gyomor elcsitítására. Mert, haj, szeretett kedves felebarátom, azt írják a pesti újságok, hogy soha még ilyen dárídós, cigányzene, pezsgőmármoros Szilveszter-éjszaka nem volt Pesten, mint az idej. Hanem azt bizony nem olvastam, hogy ezekből a hejehujás, ragyogó kedvű dárídókból valami kis összeg a nélkülözöknök, az elesetteknek, az élet hajótöröttjeinek is jutott volna. Pedig hát olyan sok-sok földhözragadt szegény ember van ebben a zuzmarás, didergő világban, hogy nem eshetik jól egy korig ital, egy jobb falat, a dárídó, a cigányzene, ha rájuk gondolsz. Hanem hát ilyenkor az emberek nem szoktak — gondolkodni.

— A Devecseri Kath. Leányklub beszámolója. (Okt.-nov.) Októberi előadások: 5-én ft. *Alasz* Miklós plébános hitvédelmi-, 26-án *Kókay* Margit polg. isk. tanárnő irodalmi előadása. Okt. 13.—20-ig a Kath. Naggyűléssel egyidejűleg tartotta a Kath. Leányok Orsz. Szövetsége ifjúsági vezetőket képző kurzusát (a Központban: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7.), melyen a Devecseri Kath. Leányklub részéről *Weichner* Erzsébet vett részt. A kurzus előadásokat ciklikusan a fegyelméről, a Kloss eljáról és alapszabályairól, a klubélet technikájáról, a klubtörvényekről, a lelkiélet romboló tényezőiről, a jellem utjáról, az apostoli lelkiüetről, a liturgiáról ft. *Pókorny* Miklós, a Győri Keányklub vezetője és *Stadler* Frieda, a Kloss igazgatója tartották. A hallgatók résztvettek az eucharisztikus körmeneten, megtekintették a Szociális Testvérek által diszeloadásban szírehozott chicagói eucharisztikus filmet s meghallgatták gróf *Apponyi* Albert előadását a Vigadóban. Novemberi előadások a klubban: 9-én ft. *Alasz* Mik-

lós plébános sorozatos hitvédelmi-, 16-án dr. *Kondorné* Kón Irén polg. isk. igazgatónő etikai előadása. 23-án ft. *Varga* Béla somlővásárhelyi káplán tartotta első szociális tárgy előadását, (Társadalomfejlődés. Bevezetés a szociális témákba) aki a további sorozatos szociális előadásokat is szives volt elvállalni. 30-án *Kókay* Margit polg. isk. tanárnő előadása: Könyvismertetés. Decemberi beszámoló a következő számban.

— Vallásos estély. Szépen sikerült vallásos estélyt rendeztek a noszlopi kath. iskola növendékei karácsony másnapján és újév napján. Szíre került a „Karácsonyi rózsák” című vallásos színmű és „Dobó Katica” irrederenta egyfelvonásos. A kis szereplők egytől-egyig mind megállták helyüket s kedvesen, ügyesen mozogtak a színpadon. A darabok betanítása *Horváth* Emma tanítónő érdeme.

— Két modern orvosi műterem. A mai kor magas igényeinek igazán minden tekintetben megfelelő fogászati műtermet rendezett Devecserben dr. *Némethy* Kálmán fogorvos. Villanyerőre berendezett gépekkel, a modern fogászati technika minden szükséges kellékével fel van szerelve műterme. Mindazok, akik rövid itléte alatt bármilyen fog- vagy szájbetegség ellen kezeltették magukat, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a fiatal orvos tehetségről. Ugyancsak hasonló modern rendelője van dr. *Berán* Sándornak, ahol röntgenátvilágítások és villangkezelés is eszközölhető. Így a vidéken tetemes költségeket felémésző röntgenvizsgálatok Devecserben is teljes sikerrel eszközölhetők.

— A halálra szánt Dalárda. Ezzel a címmel cikket írt egyik helybeli iparostársunk, aki elmondja, hogy a Devecseri Daloskört néhányan halálra ítélték s mindent elkövetnek, hogy ez a jobb sorsra érdemes testület mielőbb felvegye a néhai nevet. Pedig hát hatvan éves multra tekint már vissza a Daloskör s annak idején, 1913-ban a Somlóvidéki Hírlap megírta és leközölte a Daloskör egész történetét. Legközelebb szemelvényeket fogunk közölni ebből a történetből s hozzáadjuk fenti iparostársunk mai megfigyeléseit is.

— Sikos járdák. Nap-nap után közhírré téteti a községi előjáróság, hogy a járdákat vagy homokkal vagy hamuval fel kell hinteni. Immel-ámmal eleget is tesznek ennek a rendelkezletnek a háztulajdonosok, hanem az utcai átjárók rendbentartásával bizony senki sem törődik. Pedig hát azokra is kellene egy kis gondot fordítani, mert újév napján is oly sikosak voltak, hogy az egyik *Weichner* Árpád, az Iparbank pénztárosa megcsúszott és kifacimitotta a bokáját.

— Felolvasás. A devecseri Kath. Legényegylet ez uton tudatja, hogy a január elsejéről elmaradt felolvasás ma este 8 órakor lesz megtartva. Vendégeket szívesen látnak.

— Leventék műkedvelője Somlővásárhelyen. A Somlővásárhelyi Levente Egyesület dec. 24-én este fél nyolc órai kezdettel igen kedves, jólsikerült műkedvelő előadást tartott. Szíre került Erdősi Károly: „A győzedelmes szeretet” című háromfelvonásos bibliai színdarabja. A szereplők mind, kivétel nélkül elismerésre méltóan játszottak. Nagyon jó volt Achim nehéz szerepében Fazekas Sándor. Neomit kedvesen alakította Sidó Ilonka. Nagy Ferenc Henoch pástort és Szalay Lajos Herodest adta kitűnően. Lukácsa Sándor és Zimics Jolán Szt. József és Szűz Mária szerepében illuziót keltően játszottak. A darab betanításánál *Weichner* Kálmán jegyzőgyakornoknak segítségére voltak: vitéz Fazekas András főoktató, *Fábián* Ferenc és *Szalay* András oktatók. Szalay András a szereplők maszkírozásánál nagyon derék munkát végzett. Rendezők: Szalay Elek, Marton Pál, Simkó Lajos, Marton József, Imre József. Az előadást dec. 25-én este megismételték. Akiknek alkalmuk volt a kis levente-gárdát előadás előtt az öltözében is meglátogatni, örömmel látták kifogástalan viselkedésüket, tisztahagyó ünnepi jökdvüket és a behallatszó estharangszóra komoly áhítattal összekulcsolódó kezeket. Örömmel érezték, hogy van levente-nívó és lehet remélni egyszer egy boldogabb magyar újesztendőt!

— Megfagyott. A mostani rendkívül hideg időjárás áldozata lett kedden *Szekér* Lajos ajtkai uradalmi erdőőr. Éjeli körútján a vadászkastély mellett elesett és megfagyott.

— Felülízetések. A Devecseri Daloskör mulatságán felülíztettek: Balogh Mihály 10 P, Böhm Imre 7 P, Huss Ferenc 6 P, dr. Horvát Béla, Keresztes József 5-5 P, Czinder Károly, dr. Berán Sándor 4-4 P, dr. Széphegyi Ferenc 3 P, Briefer Dezsó, Ballér Józsefné, Gaál Sándor, Fábián József, Pék Antal, Matuschek József, Nagy Zoltán, Szabó Ferenc 2-2 P, Bukovics Márton 1-20 P, Békefi Gyula, Farkas Árpád, Grünvald Zoltán, Kovács Lajos, Kovács Jenő, Kovács Gyula, Kohn Jenő, Kenedli Kálmán, Kovács Flórián, Lövinger Rózi, Machalik Lajos, Marton Lajos, Németh József, Rosenberg Jenő, Rónai Ferenc, Tóth József, Tóth Zoltán, Tóth Flórián, Wenczel Károly, Zámbo István 1-1 P, Ungár Dezsó 60 f, Weisz Andor 50 f, Rác Károly 20 f. A szives felülízetésekkért ezuttal mond köszönetet a Daloskör.

— A devecseri anyakönyv. *Születés*: 1927. Dec. 28. Markos Gyula fm. és neje Preiszinger Szidonia fia Gyula, rk. — Dec. 28. Florencz György közz. forg. adó ellenőr és neje Lady Ilona leánya Ipolyka Ilona, rk. — *Halálozás*: Dec. 30. Markos Gyula 2 napos rk., veleszületett gyengeség. — Jan. 3. Hege-diis Imréné szül. Orbán Karolin 67 éves, rk., hátegerincsvadás. — Jan. 4. Kákonyi József 8 hónapos, rk., veleszületett gyengeség. — *Házasságot* nem kötöttek.

— A forgalmi adóátalányok érvényben maradnak az 1928. évre is. Az általános forgalmi adót általány utján fizető iparosok és kiskereskedők közül sokan bizonytalanságban vannak és nem tudják, hogy mi a helyzet az 1928. évet illetően. A pénzügyminiszter 164.700/1926. évi rendelete értelmében azoknál az adózóknál, akiknek általánya akár egyezségileg, akár kivételsszerűleg nyert megállapítást s akiknek általánya a mindenkori folyó naptári év végén jár le, általányukat a következő naptári év elejével kezdődő általányozási időszakra meghosszabbíthatnak kell venni, illetve meg kell hosszabítani. Eszerint az 1927. évre megállapított általányok érvénye 1928. évre is fenmarad, hacsak más eljárás nem történik. Ugyanis a rendelet szerint az általányegyezségek meghosszabbításával az adózókat az elmúlt év végéig értesíteni kellett. Ha az adózó a meghosszabbítást bármely okból nem fogadja el, úgy a végzésben megjelölt hatóságnál és időn belül bejelentést kell tennie, mikor is ügye tárgyalásra kerül.

* * * * *

Eredményesen

HIRDETET

A

Devecseri

Ujságban.

* * * * *

Vendéglő átvétel

Tisztelettel tudatom, hogy az AUGUSZTIN-féle

vasuti vendéglőt és szállodát

1. évi január hó 1-én átvettem és saját nevem alatt tovább vezetem.

Jó magyar konyha, kitűnő somlói és bafalonmelleki borok.

Kényelmes és olcsó szállók az utazóközönség rendelkezésére állnak.

Szives pártfogást kér
Erdélyi Márton
vendéglős

Villanyvilágítás

szerelését, **írógépek, varrógépek** javítását a legmesszebbmenő garanciával és jutányosan vállalja, mindenemű varrógép-alkatrészt raktáron tart.

Horváth József

mechanikai gépjavító műhelye
Devecser, Deák-tér 22.

KERTEK

átalakítását, parkirozását, diszkertek tervezését

olcsón vállalja vidéken is

Némethy Ferenc

nyug. főkertész

DEVECSER

ARBOL

gyümölcsfa karbolineum

Általános téli védekező szer vér-, levél- és paizstetvek, araszoló lepkék, pókháló molyok ellen permetezésre.

LABOR R.T. Mezőgazdasági osztály,
Budapest, V. Szent István-tér 3.

Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!

**Fornérgyár és kemény-
fatermelő R. T.**

Budapest, IX., Csont-u. 1.

Uj szabóüzlet.

Tisztelettel tudatom Devecser és vidéke m. t. közönségével, hogy Devecserben, Vásárhelyi-utca 21. sz. alatt új

kész férfiruha-üzletet

nyitottam.

Dús raktár van mindennemű férfi és gyerme kölönnyökből, ugyszintén félikabátokból, felöltökből stb.

Mértékutáni rendeléseket pontosan, izlésesen szolid árak mellett készítik ugy saját, mint hozott szövelből.

Sziveskedjék egy próbarendelés utján olcsó áraitmról s jó minőségű öltönyeimről meggyőződni.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

Molnár Ferenc
szabó

NÉMETH JANOS

hentes és mészáros

DEVECSER.

Állandóan friss vágásu
marha- és disznóhús

**ZSIR
SONKA
Felvágottak**

Háziasan készült
töltelékek

Tenyészbikák

és kosok eladók

az ajkai uradalomban

Első Devecser és Vidéke
Temetkezési Vállalata

TEMEZÉSEKEZ

a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig szolid áron végzek.

Érc- és fakoporsók
állandóan raktáron.

Szalagok, koszorúk,
mindennemű temetkezési cikkek olcsón
beszerezhetők.

Diósy Nándor
temetkezési vállalatnál
Devecser, Klapka-ucca 18.

HELYI

képeslapok
(Uj felvétel)



HUSS FERENCNÉL

Kényelmes butorozott szoba

egy-hét fiatalember részére, esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó.

Ugyanott kitűnő házikoszt hapható, valamint mosást és vasalást olcsón vállalunk

Szűcs Nővérek
DEVECSER, Bocskay-utca

Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

Jókarban levő használt cséplőgarnitúra

eladó, 800^m cséplő 9 HP motor

Bővebbet a kiadóban